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Activitatea 6.1 „Întâlnire cu celelalte STP şi AMPOSDRU” 
 

Minuta  
întâlnirii de lucru a celor 8 Secretariate Tehnice Permanente din data 

de 23 februarie 2010 - Târgovişte  
 
 
Participanţi: 
- Ciuhureanu Alina – specialist în comunicare şi gestionarea parteneriatelor STP Centru 
- Toma Valeriu – specialist în strategii de incluziune socială 
- Voileanu Adrian – consilier juridic 
 
 
Scopul întâlnirii de lucru: 

- prezentarea intenţiilor privind suportul de asistenţă tehnică ce urmează să fie 
acordat STP-urilor, prin proiectul AT din cadrul AMPOSDRU; 

- strategii utilizate de STP-uri pentru crearea, dezvoltarea şi dinamizarea 
activităţilor Parteneriatelor Locale pentru Ocuparea Forţei de muncă şi Incluziune 
Socială (schimb de experienţă, dificultăţi, modele de bună practică prezentate de 
participanţi); 

- propuneri de acţiuni comune ale STP-urilor care să determine creşterea rolului 
Pactelor Teritoriale pentru Ocuparea Forţei de Muncă şi Incluziune Socială la 
nivel regional (dezbatere, eventual redactarea unui document comun, adresat 
organismelor decizionale la nivel naţional); 

- aspecte practice şi dificultăţi în implementarea proiectelor STP. 
 
 
Dna. Smaranda Gabrielescu (STP Sud Muntenia): Cuvânt de bun venit şi a rugat fiecare 
participant să se prezinte.  
 
Dna. Simona Basuc (STP Sud Est): Dacă sunteţi de acord, să începem cu propuneri de 
acţiuni comune ale STP-urilor. 
 
Participanţi: Da. 
 
Dl. Laurenţiu Predescu (STP Sud Muntenia): Ce pot face STP-urile pentru legitimare 
PRAO, document strategic pentru STP dar mai ales naţional? Cum privesc însă beneficiarii 
acest document? STP Sud Muntenia s-a lovit de neutralitatea membrilor Pactului. Cum pot 
fi determinaţi membrii Pactului să contribuie la realizarea şi implementarea PRAO? 
Consider că printr-un document juridic. PRAO 2006-2008 a fost asumat, cunoscut, 
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implementat, monitorizat. Strategia STP Sud Muntenia pentru PRAO constă în organizarea 
unor sesiuni de discuţii (nu au avut efectul aşteptat) privind implementarea PRAO. Trebuie 
identificată o structură care are abilitatea legală de a aproba PRAO cu ar fi Consiliul pentru 
Dezvoltare Regională. În conducerea Pactului să fie implicaţi membrii CDR. Acţiuni 
propuse SM: dezbaterea PRAO în fiecare judeţ (vizite cu membrii Parteneriatelor 
Judeţene) şi asumarea de fiecare judeţ; dezbaterea finală şi aprobarea documentului în 
cadrul unei întâlniri a Pactului; prezentarea documentului final pentru aprobare Consiliului 
pentru Dezvoltare Regională. AJOFM este instituţia cu care se colaborează cel mai bine. 
Institutul Naţional de Cercetări în Domeniul Muncii a propus doua recomandări ce constituie 
priorităţi incluse în PRAO: Consolidarea pieţei muncii; Creşterea calităţii forţei umane.  

 
Participanţi: Planul de lucru şi PRAO ar trebui să aibă o formă unitară. Este un document 
naţional. 
 
Dl. Laurenţiu Predescu (STP Sud Muntenia): Apare în agenda întâlnirii o referire la 
redactarea unui document comun adresat organismelor decizionale la nivel naţional. Ne 
gândim la o scrisoare comună tuturor STP-urilor către CDR pentru realizarea Planurilor de 
acţiune. Aceste Consilii trebuie să contribuie, să îşi asume şi să aprobe Planurile. 
 
Dna. Simona Basuc (STP Sud Est): Nimeni nu şi-a asumat PRAO. Ar trebui să se 
întâlnească experţii în ocupare şi incluziune socială din cadrul STP-urilor şi să stabilească 
acţiuni comune. La noi, PRAO a fost elaborat pe baza celui vechi. Au fost constituie echipe 
cu persoane din afara STP-ului (CDR, AJOFM etc.). Schimburile de experienţă trebuie 
făcute pe domenii. Trebuie să existe o metodologie la nivel naţional (spre exemplu, care 
sunt indicatorii ce trebuie urmăriţi?). Propun ca în perioada următoare să se organizeze o 
întâlnire cu toate Organismele Regionale Intermediare (OIR) pentru a discuta aceste 
aspecte şi dificultăţile apărute. Rolul STP-urilor este de identificare a nevoilor. Astfel se pot 
elabora cereri de finanţare. 
 
Dna. Mihaela Crăciun (STP Nord Est): Am avute câteva etape la PRAO şi suntem doar la 
prima. PRAO se poate elabora cu ajutorul membrilor Parteneriatelor Judeţene. Există 
Planuri de Acţiune la nivel judeţean care trebuie adunate pentru a analiza propunerilor şi 
strategia lor şi care ajută la elaborarea şi implementare PRAO. Aceste documente sunt 
parte integrantă în strategia naţională. Nu ne putem organiza ca STP-uri dacă nu se implică 
cei care gestionează fondurile. 
 
Dna. Oana Gherghinescu (STP Sud Vest): Avem nevoie de o metodologie de aprobare şi 
de validare. La nivel judeţean este mai complicat să existe. Mai bine la nivel Regional dacă 
nu naţional. De asemenea, trebuie să existe un mecanism de valorificare. Echipa de AT să 
înainteze documentul către Ministerul Muncii, AMPOSDRU deoarece STP-urile nu au 
puterea să impună aceste documente. Ele trebuie să se reflecte la nivel naţional deoarece 
sunt foarte utile în stabilirea priorităţilor de fonduri. Ar pute chiar să apară noi axe şi DMI-uri. 
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Dna. Aura Hadimoschi (STP Bucureşti-Ilfov): PRAO este întârziat pentru că se doreşte o 
discuţie cu Ministerul Muncii şi Autoritatea de Management. Acest document nu se poate 
impune nimănui. Elaborăm PRAO cu elemente reale, dar apoi ce facem cu el – 
implementare şi monitorizare. Sperăm ca AM să conştientizeze că în cadrul STP-urilor se 
doreşte, se lucrează iar Ministerul Muncii ar trebui să fie primul organism interesat de 
PRAO. Ar fi util să existe o reţea a STP în care să schimbăm informaţii pe secţiuni. 
 
Dl. Marius Ostaficiuc (STP Nord Est): Se pare că toţi cei prezenţi aici suntem dezarmaţi. 
Toate PRAO ar trebui trimise la Bucureşti. Dar unde? La cine?  
 
Dna. Aura Hadimoschi (STP Bucureşti-Ilfov): La Ministerul Muncii. 
 
Dl. Marius Ostaficiuc (STP Nord Est): Nu cred că sunt interesaţi. La întâlnirea de 
săptămâna trecută ce a avut loc la Bucureşti, nu au fost reprezentanţi de la Ministerul 
Muncii; sau dacă au fost, nu s-au remarcat.  
 
Dl. Valeriu Toma (STP Centru): Cel mai bine este să existe o metodologie unitară la nivel 
naţional. În cadrul STP Centru nu ne-am lovit încă de aceste probleme deoarece, după cum 
ştiţi, am început activitatea mai târziu decât celelalte STP-uri. 
 
Dna. Maria Rauch: Cuvânt de salut. Rewferitor la punctul 1 de pe agenda întâlnirii de 
astăzi, doresc să punctez trei aspecte pe cale le voi detalia: 

- în cadrul AT se preconizează training-uri pentru potenţiali beneficiari – trebuie să 
discutăm cu STP-urile cu cine au fost deja făcute pentru a nu se repeta; 

- Revizuirea Ghidului; 
- Cum vom colabora în anul 2010 (între STP-uri şi AT). 

 
În ceea ce priveşte primul aspect, menţionez că în anul 2008 s-au organizat training-uri 
pentru potenţiali beneficiari. La acel moment, STP-urile nu existau. Avem ca ţintă un număr 
de 1000 de cursanţi. Liniile de finanţare se deschid în aprilie: angajare, angajare rurală şi 
social economy. De la începutul lunii martie până la jumătatea lunii aprilie dorim să 
organizăm sesiuni de training. Există o problemă cu sărbătoarea Paştelui. Ne propunem 
câte două sesiuni în fiecare Regiune şi 34 de persoane/sesiune. Pentru organizare 
solicităm implicarea STP-urilor deoarece cunoaşteţi potenţialii beneficiari. În ceea ce 
priveşte oraşele pentru organizare, propun să fie altele decât cele în care au mai fost 
organizate astfel de sesiuni – două oraşe diferite deoarece există problema cazării. Dorim 
să organizăm înainte de deschiderea liniilor (16 martie – 15 aprilie) dar datele vor fi 
anunţate ulterior deoarece depindem şi de revizuirea Ghidului. STP-urile să selecteze 
oamenii din cadrul Parteneriatelor. Oraşele le vom stabili la sfârşitul săptămânii. 
 
Dna. Mihaela Crăciun (STP Nord Est): De ce trebuie să furnizăm listele cu beneficiarii? Noi 
vă comunicăm care sunt nevoile lor. Trebuie să vă furnizăm instituţiile în care nu s-au 
organizat astfel de sesiuni.  
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Dna. Oana Gherghinescu (STP Sud Vest): Ar fi bine să cunoaştem exact axele şi DMI 
pentru care se deschide finanţarea pentru a putea stabili beneficiarii cursurilor şi oraşele de 
organizare. 
 
Dna. Maria Rauch: Informaţiile date nu sunt oficiale. Deocamdată ne bazăm pe aceste 
date. Există posibilitatea să se deschidă şi linia 6.4. 
 
Dl. Laurenţiu Predescu (STP Sud Muntenia): Există pe site-ul FSE un calendar. Să 
înţelegem că este posibil ca unele linii din cele prezentate să nu se deschidă?. 
 
Dna. Maria Rauch: Se deschid şi cele pe educaţie (Ministerul Educaţiei – Life Long 
Learning). Se poate utiliza calendarul de care aminteaţi, dar unele dintre ele nu sunt 
confirmate. 
 
Dna. Aura Hadimoschi (STP Bucureşti-Ilfov): Este bine să avem topicul cursurilor pentru a 
şti ce beneficiari trebuie să căutăm. 
 
Dna. Maria Rauch: Invitaţiile pentru training trebuie să fie informale de la STP şi formale de 
la OIR. 
 
Dna. Valentina Paraschiv: a prezentat metodologia de trimitere a invitaţiilor în 2008. 
 
Dna. Maria Rauch: Referitor la întrebarea „De ce trebuie trimise listele cu cei care au 
beneficiat de cursuri”, menţionez că avem nevoie de ele pentru a cunoaşte ce persoane au 
participat la training în anul 2008, dacă STP-urile au organizat training şi care au fost 
persoanele participante. Conţinutul cursurilor este similar cu cele din 2008: prima parte 
constă în prezentarea unor aspecte teoretice apoi partea practică. Sunt cursuri de două zile 
dar vom ţine cont de sugestiile primite în trecut. Ca şi conţinut: informaţii generale despre 
fondurile structurale, POSDRU, cum să planifici un proiect (practic). Încercăm să explicăm 
care este mecanismul creării proiectului (idee, obiective, ce înseamnă managementul 
proiectului). Obiectivul cursului: să poată depune cereri pentru orice program. 
 
În ceea ce priveşte al doilea aspect, Revizuirea Ghidului, persoana care va lucra cu AT 
este Anca Dantes (a fost implicată în primul PRAO). Vom organiza un proces de consultare 
pe Regiuni (AT a convenit cu POS DRU), vor fi întrebări pe site la care orice persoană 
poate răspunde. În comunicare trebuie să se implice STP-urile. Pe Regiuni să existe un 
focus grup. STP să selecteze 10 proiecte aprobate şi 10 care au eşuat – întâlniri pentru a 
vedea care au fost motivele. 
 
Dl. Laurenţiu Predescu (STP Sud Muntenia): Ce aşteptaţi exact de la STP? 
 
Dna Maria Rauch:  Dacă aveţi sugestii de la organizaţii în ceea ce priveşte Ghidul să ni le 
transmiteţi şi să fiţi prezenţi la întâlnirile pentru revizuire. 
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Dna. Mihaela Crăciun (STP Nord Est): Când vor începe întâlnirile? 
 
Dna. Maria Rauch: Săptamâna viitoare dar nu pot furniza o dată exactă. 
 
Dl. Laurenţiu Predescu (STP Sud Muntenia): Vom fi informaţi de plan? 
 
Dna. Maria Rauch: Da. Vom trimite planul, calendarul. 
În ceea ce priveşte cel de al treilea aspect „Cum vom colabora în 2010”, anul trecut AT a 
organizat training-uri generale, vizite etc. În anul 2010, voi vizita STP-urile, vom face un 
diagnostic pentru a vedea unde vă pot ajuta. 
 
Dna. Simona Basuc (STP Sud Est): Sugerez să realizaţi un plan cu toate activităţile 
dumneavoastră pentru că noi ne facem planificarea pe proiect. Trebuie să o respectăm. 
 
Dna. Maria Rauch: Dumneavoastră trebuie să realizaţi acest plan. Activităţile sunt ale 
dumneavoastră. 
 
Dna. Simona Basuc (STP Sud Est): Săptămâna viitoare voi realiza planul şi o să vă cer 
ajutorul. Săptămâna trecută nu am putut pleca (conform activităţii din proiect) deoarece nu 
am avut finanţarea. Trebuie să vină cei de la AT în Regiune. Aşteptăm 5-6 luni pentru un 
răspuns. 
 
Dna. Maria Rauch: Referitor la plan, nu ştiu câţi dintre dumneavoastră aţi planificat 
activităţile pentru acest an. V-am sugerat că decât să faceţi vizite pe Regiuni, mai bine 
creaţi grupuri pe Regiuni. Anul trecut v-am acompaniat în vizitele de studiu. Nu ştiu dacă 
anul acesta se mai poate (trebuie văzut bugetul). Aici trebuie să discutăm activităţile STP-
urilor. 
 
Dna. Simona Basuc (STP Sud Est): Ar trebui să ştim exact cu ce ne puteţi ajuta. 
 
Dna. Maria Rauch: Din ceea ce aţi planificat voi putea vedea ce pot face. Mă voi întâlni cu 
fiecare pentru a vedea în ce stadiu sunteţi, care sunt problemele. 
 
Dna. Simona Basuc (STP Sud Est): Nu putem face torul în două zile. Nu se poate revizui 
Ghidul aşa, mai ales dacă doriţi să implicăm beneficiarii. 
 
Dna. Maria Rauch: La întâlniri nu vor participa mai mult de 20 de persoane. Le puteţi 
comunica tuturor să acceseze site-ul pentru chestionarul legat de Ghid. Am dorit să va 
explic că ne vom strădui să facem tot ceea ce se poate. Este un moment dificil. Dacă 
solicitaţi, ne putem întâlni cu fiecare la Bucureşti pentru a oferi ajutor în activităţile 
dumneavoastră. 
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Dna. Smaranda Gabrielescu (STP Sud Muntenia): Una din problemele majore ale tuturor 
STP-urilor constă în inexistenţa unui cadru comun pentru revizuire, finalizare, aprobare, 
implementare, monitorizare PRAO. 
 
Dna. Maria Rauch: ce înseamnă cadru comun? 
 
Dna. Smaranda Gabrielescu (STP Sud Muntenia): O strategie comună pentru STP-uri. 
 
Dna. Maria Rauch: A fost prezentată de Paolo. 
 
Dna. Smaranda Gabrielescu (STP Sud Muntenia): Da, dar este vorba de validare. 
 
Dna. Maria Rauch: PRAO trebuie să ajungă la AM şi AT. Regiunea Centru este în urmă 
pentru că a început mai târziu. Aşa vor fi avute în vedere la nivel naţional. Haideţi să 
aşteptăm pentru ca lucrurile să fie mai stabile (două săptămâni) şi apoi vedem ce facem cu 
strategia de implementare. Aş vrea să fie trimis la AM de către STP. 
 
Dna. Alina Ciuhureanu: Nu avem deocamdată activitatea în proiect. 
 
Dna. Maria Rauch: Da, aşa este. 
 
Dna. Smaranda Gabrielescu (STP Sud Muntenia): Deci, veţi primi 8 PRAO diferite, cum 
vrea fiecare STP. 
 
Dna. Maria Rauch: Da. Mă voi uita peste ele şi voi face sugestii. Vom lăsa deocamdată 
oficializarea. Acum treceţi la pasul 2 – implementarea. Acţiunile trebuie să fie 
responsabilitatea actorilor implicaţi. Pentru implementare, selectaţi parteneri, stabiliţi 
responsabili. Dacă structura PRAO este puţin diferită nu constituie o problemă. Importantă 
e calitatea. Trebuie să ne gândim care sunt aşteptările partenerilor. Trebuie să fie 
pragmatic. Trebuie să arătăm că îi ajutăm să îşi atingă obiectivele (aprobarea proiectelor, 
să nu dea banii înapoi). Cum vom prezenta PRAO, aşteptăm să vedem. Dorim să 
organizăm un eveniment pentru a prezenta ceea ce aţi lucrat (cu partenerii, Ministerul 
Muncii, oameni politici). Strategia nu ar trebui să fie la nivelul regiunii, ci a judeţelor. 
 
Dna. Mihaela Crăciun (STP Nord Est): Ce se întâmplă după 3 ani? 
 
Dna. Maria Rauch: Nu pot răspunde la această întrebare. Când au fost create STP-urile, nu 
au fost pentru a muri. Vom face tot posibilul să meargă mai departe. Nu ştim cine va fi noul 
director general, ce se întâmplă cu ghidul. 
 
Dna. Smaranda Gabrielescu (STP Sud Muntenia): În concluzie, toate STP-urile trimit la 
dna. Maria Rauch PRAO şi aşteaptă recomandările pentru validare. Propun să prezinte 
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fiecare STP activităţile derulate. Ne-ar fi util dacă am avea o bază de date cu documentele 
prin care au fost create Parteneriatele Judeţene. 
 
Dna. Valentina Paraschiv: Documentele ar trebui să fie la partener. Nu există ROF pentru 
Parteneriatul Judeţean. Există Regulamentul (Memorandumul) Pactului. 
 
Dna. Maria Rauch: S-a organizat un training cu persoanele din cadrul STP-urilor în cadrul 
căruia au fost făcute aceste informări (anul trecut în noiembrie). Memorandumul ar trebui 
utilizat de Parteneriatele Judeţene.  
 
Dna. Mihaela Crăciun (STP Nord Est): Încercăm să determinăm coordonatorii 
Parteneriatelor Judeţene să îşi îndeplinească atribuţiile. S-a propus ca fiecare Parteneriat 
judeţean să îşi elaboreze, împreună cu STP, un ROF, să îşi organizeze activităţile lunar. 
 
Dna. Oana Gherghinescu (STP Sud Vest):Am început au Parteneriatele Judeţene. Am 
lucrat pe grupuri tematice. S-au adunat informaţii şi acum urmează să activăm 
Parteneriatele pentru a implementa priorităţile şi măsurile PRAO. Nu am decis cine va fi 
factorul de decizie. 
 
Dna. Aura Hadimoschi (STP Bucureşti-Ilfov): Am primit noi membrii (organizaţii de formare 
profesională, ONG-uri). Am încercat să activăm membrii Pactului care nu au fost activi. Au 
fost instruite 350 de persoane. Este nevoie de training pe management de proiect. Ne 
adaptăm necesităţilor. Lucrăm cu AJOFM şi cu Institutul de Statistică foarte bine pentru 
PRAO. 
 
Dna. Simona Basuc (STP Sud Est): Am încercat să lucrăm cu Parteneriatele Judeţene 
pentru PRAO. În Tulcea au mai rămas trei membrii. Sunt informaţi în continuare toţi 
membrii şi sperăm că astfel vor fi atraşi în activităţi. 
 
Dna. Maria Rauch: Încercaţi să implicaţi Parteneriatele Judeţene în PRAO. Ei trebuie să 
meargă la nivel local. 
 
Dna. Simona Basuc (STP Sud Est): da. Am lucrat cu ei în elaborarea PRAO. Nu avem 
nevoie doar de instituţii publice. Nu ştim ce i-ai interesa pentru a ne ajuta. 
 
Dna. Alina Ciuhureanu (STP Centru): La noi au fost create grupuri tematice care să implice 
toţi membrii. Astfel, membrii Parteneriatelor Judeţene pot accesa informaţii şi întrebări în 
funcţie de specific. Pentru fiecare grup există un responsabil. De asemenea, am creat un 
forum pe care sperăm să se înregistreze cât mai multe persoane. Se lansează teme de 
discuţii, întrebări etc. la care moderatorii oferă răspunsuri şi informaţii solicitate. În ce 
priveşte activitatea STP, după cum ştiţi activitatea a început în luna septembrie 2009 fiind 
mai mult partea de organizare. Ca şi primă activitate, am avut elaborarea ROF şi ROI iar în 
data de 18.02.2010 a avut loc întâlnirea membrilor Pactului pentru aprobarea acestor 



 
 
 
 
 
 

 

 

 
  

 

 

  

 
      

 UNIUNEA EUROPEANĂ GUVERNUL ROMÂNIEI 
MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI  

ȘI PROTECȚIEI SOCIALE 
AMPOSDRU 

Fondul Social European 
POS DRU 2007-2013 

Instrumente Structurale 
2007 - 2013 

  UNIVERSITATEA  
ROMÂNO-GERMANĂ DIN SIBIU 

 
Proiect cofinanţat din Fondul Social European prin Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013. 
Investeşte în oameni! 

SECRETARIATUL TEHNIC PERMANENT 
al Pactului Regional pentru Ocupare şi Incluziune Socială în Regiunea Centru 

Calea Dumbrăvii, nr. 28-32, 550324, Sibiu - Biroul STP, Piaţa Aurel Vlaicu, nr. 11 
Tel: 0372 769 558, 0269 233 568, Fax: 0369 447 882, e-mail: secretariat@stpcentru.ro  

documente şi a Memorandumului de înţelegere. Au existat unele mici probleme la începutul 
întâlnirii dar le-am depăşit şi întâlnirea a decurs în condiţii optime. În ceea ce priveşte 
PRAO, am avut multe de învăţat astăzi deoarece acum începem să lucrăm, nefiind între 
activităţile planificate. 
 
Dna. Smaranda Gabrielescu (STP Sud Muntenia): Referitor la ultimul punct de pe agenda 
întâlnirii. Dorim să ştim ce se întâmplă la AM. Nu putem influenţa cu ceva? 
 
Dna. Mihaela Crăciun (STP Nord Est): Când se adreasează întrebări AM-ului nu se 
primeşte niciun răspuns. Ar trebui să existe formulare de adrese comune. Apar multe 
probleme şi nu ştim cum să le rezolvăm. Primim răspunsuri diferite, în funcţie de persoana 
cu care vorbim. 
 
Dna. Maria Rauch: dacă puteţi să îmi spuneţi câte vizite aveţi prevăzute în anul 2010 în 
străinătate. 
 
Dna. Alina Ciuhureanu: Conform Graficului de activităţi, cred că este vorba despre o vizită 
la rezultate fiind prevăzute două persoane. 
 
Dna. Maria Rauch: Trebuie să păstraţi toate documentele legate de proiect. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Data, 01.03.2010 
           Întocmit, 
 
             Alina Ciuhureanu 
      Specialist în comunicare şi gestionarea parteneriatelor 


